

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址:www.xinhuanet.com

2007年8月11日 星期六
总第4568期 今日60版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



多个债权计划获批
保险掘金基建投资

○详见 5 版



绕月探测工程
正式转入发射实施阶段

○详见 7 版



中石化考虑在粤建
50亿美元合资炼化厂

○详见 10 版



上汽集团董事长首次
披露“上南并购”进展

○详见 10 版

时政精要

曾培炎:要努力提高
城市饮用水保障水平

据新华社电 中共中央政治局委员、国务院副总理曾培炎 10 日考察了秦皇岛市引青济秦工程工地和水源地保护情况,并听取了秦皇岛市城市供水工作的汇报。曾培炎指出,城市饮水保障直接关系到广大群众的生命健康,必须放在城市建设管理的重要位置。要深入贯彻落实科学发展观,完善城市饮用水保障体系,切实维护人民群众的切身利益,为城市可持续发展提供有力支撑。

曾培炎充分肯定了秦皇岛市在保障城市供水所做的工作。他强调,秦皇岛是全国重要的旅游城市,要坚持高标准、严要求,采取更加有力、更加坚决的措施,把城市供水体系建设好。

我国将突出加强 进出口商品检验检疫监管

据新华社电 针对当前备受关注的进出口食品安全问题,国家质检总局局长李长江 10 日在济南表示,我国将突出加强对进出口商品的检验检疫监管,以确保百姓身体健康。

李长江在此间参加山东省质量工作会议时表示,目前,我国进出口总额和出口额均居世界第三位,虽然已跻身于世界贸易大国,但还远不是贸易强国,根本原因在于产品质量竞争力不强,缺乏科技含量高、附加值高、国际知名度高的品牌。由于国外技术壁垒不断强化,因为质量问题导致贸易摩擦不断,所引发的扣压、退回、索赔、销毁等情况时有发生。

李长江说,我国要在更大范围、更广领域、更高层次上参与国际竞争,就必须树立“以质取胜”的战略意识,走质量强国之路。我国将以确保国家经济安全为目标,突出加强对关系国计民生的大宗资源性商品、食品以及其他与人民群众生活密切相关的产品的检验检疫监管,以保护人民群众的身体健康和生命安全。

李长江同时表示,我国将着力培育更多的“中国制造、世界名牌”,扩大具有自主知识产权、自主品牌的产品出口,促进我国对外贸易增长方式的转变,增强我国在经济全球进程中的竞争力。

上证大智慧

李志林:大盘创新高有充分的理由
陆水旗:业绩浪——送股送出新行情
高估值市场考验投资智慧
封基表现弱于大盘 关注高折价品种
权重股的独角戏无人喝彩

详见 8 月 12 日《证券大智慧》

Weather | 主要商务城市天气预报

	北京	上海	广州
最低	22℃	27℃	25℃
最高	32℃	32℃	31℃

地区 天气 最低 最高 地区 天气 最低 最高
重庆 多云 28 35 武汉 多云 29 35
天津 多云 23 30 沈阳 中雨 22 26
南京 多云 27 33 大连 雷阵雨 21 25
杭州 小雨 27 35 香港 暴雨 26 30
深圳 暴雨 24 28 澳门 暴雨 26 29
成都 小雨 23 30 台北 小雨 25 32

欢迎订阅上海证券報

- 全国各地邮局均可订阅
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号 3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967999

国内统一刊号 CN31-0094
地址:上海杨高南路1100号
邮编:200127

责任编辑 梁伟
版式编辑 蒋玉磊
图片编辑 李海霏

零售价 RMB 1.5 元

担忧加剧 美次级债危机拖累亚太股市集体大跌

详见 8 版

流动性仍充裕 7月末M2同比增18.48%

7月份工业品出厂价格上涨2.4%,外贸进出口总值前7月增长24.4%

○本报综合报道

据新华社电 7月份金融运行报告显示,7月末,我国广义货币供应量(M2)同比增长18.48%。分析人士认为,这表明当前银行流动性仍十分充裕,央行可能会采取更多回收流动性的措施。

同时,国家统计局 10 日发布月度形势报告:今年7月份,我国工业品出厂价格同比上涨2.4%,原材料、燃料、动力购进价格上涨3.6%。

此外,海关总署也发布了今年前7个月我国进出口贸易情况。据海关统计,1-7月,我国外贸进出口总值为11720亿美元,同比增长24.4%。其中出口6544.1亿美元,增长28.6%;进口5175.9亿美元,增长19.5%。

货币供应量是央行现阶段货币政策的中介目标,通常指广义货币 M2,它反映了社会总需求的变化和未来通货膨胀的压力状况。

报告显示,7月份金融运行保持平稳,广义货币供应量(M2)余额为38.39万亿元,同比增长18.48%,增幅比上月末和上月末略有提高;狭义货币供应量(M1)余额为13.62万亿元,同比增长20.94%,增幅比上月末和上月末分别高3.46个百分点和0.02个百分点;市场货币流通量(M0)余额为2.73万亿元,同比增长15.05%。

7月末,金融机构本外币各项贷款余额为26.75万亿元,同比增长16.52%。金融机构人民币各项贷款余额25.31万亿元,同比增长16.63%。

海关统计显示,7月当月我国外贸进出口值为1911.3亿美元,增长30.9%。其中当月出口1077.4亿美元,增长34.2%;月度出口总值为历史新高;当月进口833.9亿美元,增长26.9%,为单月进口总值历史新高。

而在工业品出厂价格中,生产资料出厂价格同比上涨2.2%。相关报道见 2 版



左图为本报社长关文为团队金奖获得者颁奖,右图为刘鸿儒(右)为个人金奖获得者鲁玲颁奖 本报记者 徐汇 摄

“上证风云榜”2007 首届中国精英理财师出炉

“2007 中国理财业高峰论坛”同时举行

○本报记者 金革革
实习生 缪晓旦

8月9日,由中国证券网、上海证券报主办的、历时半年的“上证风云榜”2007 首届中国精英理财师评选结果正式揭晓。同时,2007年8月10日,主办单位在上海举行了隆重的颁奖典礼暨“2007 中国理财业高峰论坛”。

中国金融理财标准委员会主任委员、证监会首任主席刘鸿儒、中国银监会创新部主任李伏安、上海市银行业同业公会会长郑鑫和秘书长李源以及各大外资银行相关负责人作为嘉宾出席了本次活动。

同时,与会嘉宾还参与了“中外资银行各自面临的挑战与市场环境”、“中国理财行业

人才建设现状及趋势”等话题进行了深入探讨,会场上精彩发言不断。

自今年1月29日“上证风云榜”2007 首届中国精英理财师评选正式拉开序幕起,全国范围内近千名理财师热烈响应报名。选手所在地域范围覆盖了全国各大省、市、自治区,其所属机构囊括了几乎所有的国内银行。(下转 3 版)

中石油股东大会通过回归A股议案

蒋洁敏接受本报记者专题采访,表示“对中石油的发展充满信心”

○本报记者 李雁争 邹陈东

者,做好了无果而归的准备。好事往往出人意料,股东大会中途休息时间,中国石油天然气股份有限公司董事长蒋洁敏愉快地接受了上海证券报记者的采访要求。

蒋洁敏没有要求记者提供采访提纲,对记者的提问,蒋洁敏的语言就像他的体格一样消瘦、简练。一个世界 500 强企业负责人的从容和自信由此可见一斑。

蒋洁敏对记者提出何时可以挂牌的问题,轻松一笑:“具体时间我不能告诉你,因为这个事情的决策权不在我手上。但是我可以告诉

你,今天的股东大会结束之后,需要公司做的一切工作就全部结束了。下一步就是等待监管部门的批准,批准后就可以发行了。”

提及回归 A 股预计募集多少资金,蒋洁敏告诉记者:“中石油现在大概是不到 1 万亿美元的资产,是中国十几亿人口几十年奋斗的结果,是一些非常优质的资产,从回报股东、人民的角度出发,我们要考虑 H 股股东的利益,还要考虑国人分享中石油发展的成果。所以我们筹集资金的具体数额确实不好定。”(下转 10 版)

工行独撑大盘 股指高位震荡加剧

上证综指和深成指周 K 线双双出现五连阳

○本报记者 许少业

双双低开,在经过多空双方的激烈争夺后,上午收市前股指出现一轮快速跳水,沪指击穿 4700 点关口,最低见 4640.77 点。午后,在工商银行等部分权重股突然发力的拉抬下,大盘转危为安,继续维持区间震荡态势。板块及个股上,中华能国际、南方航空、中国铝业、中国国航等近期的强势蓝筹品种继续逞强;中国平安、上港集团等其他指标股表现也较稳定。但与此同时,多数个股仍普遍维持弱势。虽然周五上证指数仅微跌 4.73 点,跌幅 0.10%,但是沪市上涨的个股家数只有 187 家,而下跌家数则达到 586 家,另外深市 A 股仅有 114 家上涨,却有 439 家下跌。可见“二八现象”愈演愈烈。

从本周行情来看,最突出的特征就是权重股拉抬指数,而其他个股表现相对较弱,同时股指震荡频繁且幅度加剧。除周一两市股指双双收出中阳线之后,其余四个交易日市场的震荡明显加剧,其中深成指周二、周三、周四收三连阴,而上证综指在 4700 点上方的压力也逐步显现。周五两市股指一度形成深幅调整的局面,前期的强势品种如万通先锋、北京旅游、莱茵置业、鹏博士以及荣华实业等纷纷出现在跌幅前列,一批送转除权后的品种也有较大的跌幅。由于权重股独撑大盘,造成一定程度的指数“失真”,上证综指和深成指的周 K 线双双出现 5 连阳,本周的涨幅分别为 4.14% 和 0.89%。

针对后市,广发证券认为,由于周边股市的剧烈波动以及龙头品种大涨后有较大的调整要求,再加上 7 月份 CPI 数据即将公布,都对投资者造成较大的心理压力,但从板块来看,此前受到资金冷落的优质成长股的估值优势在股指迭创新高后更为突出,前期表现平平的优质成长股有较大的补涨要求。

资本市场影响力渗透力显著提升

深交所副总经理陈鸿桥 10 日在北纬通信、西部材料、江苏通润上市仪式上说,目前中小企业板上市公司已达 150 家,并且正在迅速壮大,资本市场的影响力和渗透力正在显著提升。资本市场带来的诸多变化正影响我国社会的方方面面;正在改变传统的企业定价方法和国有资产保值增值观念,改变传统的企业规范动力和激励机制,改变企业的商业模式、经营管理、决策的依据。

详见 3 版

违规为周正毅提供便利 四名监所人员昨被判刑

黄健、傅克琥、王争鸣、俞金宝等监所工作人员在罪犯周正毅被羁押和服刑期间,违规为其提供便利并收受财物。8 月 10 日,上海市第二中级人民法院和虹口区人民法院分别作出一审判决,判处他们有期徒刑。

详见 7 版

光大改革重组明确四项主要工作

中国光大集团董事长、党委书记唐双宁在 9 日召开的中国光大集团暨中国光大银行年中工作会议上表示,当前光大集团改革重组主要有四个方面工作:打造好第一家国家持牌的金融控股集团;组建光大实业集团公司,实现实业的可持续发展;完成光大银行财务重组;光大证券尽早实现上市。

详见 5 版

小肥羊首度承认员工在港被拘

正筹备在香港上市的内地火锅连锁品牌小肥羊日前身陷“员工受贿被拘”传闻。昨天,中国小肥羊餐饮连锁有限公司在沉默两天后正式对该事件进行回应。小肥羊方面称,三名现职香港雇员和两名已离职香港雇员于本周早些时候因涉嫌触犯贿赂罪行,经廉政公署调查后被拘捕。公司已向廉政公署就这一事件的调查提供全面协助,并拟持续协助调查。

详见 10 版

“大银行歧视”定律是如何被推翻的

大银行必定做不好小业务?长期以来,银行业的不少研究人士认为中国金融界的确存在这种“大银行歧视”定律——规模越大的银行越做不好小业务。然而,工行浙江省分行近年来的实践却推翻了这个定律。从 2005 年初到 2007 年,工行浙江省分行小企业贷款余额翻了两番多,而不良贷款率仅为 0.14%。

详见 7 版

泸州老窖决意问鼎华西证券

泸州老窖今日公告称,经过资格审查,泸州老窖正式成为华西证券 1.3 亿股股权的受让人,受让价格 3.20 元/股,交易总金额为 4.16 亿元。但是,公告表示,该交易尚需经股东大会审议并通过,并报中国证监会审核批准。分析人士指出,这一公告可视为泸州老窖控股华西证券一事已经基本“做实”。

详见 9 版

荷兰银行(中国): 致力零售银行和公司投行业务

7月初,荷兰银行携 40 亿元人民币注册资金,完成本地法人化进程、正式宣布开业。荷兰银行(中国)董事长邱致中在与本报记者的访谈中大声放言:“法人银行成立之后,最重要的改变是我们可以开展全面人民币业务。同时,我们会更加关注公司和投资银行业务,加大投入力度,为内地的国有企业和大型民营企业提供服务。”详见 5 版

今年 9 月伊拉克油田有望招标

伊拉克石油部长侯塞因·沙赫里斯塔尼 9 日在俄罗斯首都莫斯科说,伊拉克公议会有望在复会之后通过石油法,最早可能于 9 月开始为全国大约三分之一的油田招标。沙赫里斯塔尼说,在前总统萨达姆·侯赛因统治时期与伊拉克有广泛石油合作的俄罗斯不会因过去的经验而获得优惠待遇。

详见 8 版